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Estructuras de Decision

Permute seleccionar la proxima sentencia a ejecutarse
basandose en una condicion (expresion logica o una
variable logica) que es evaluada v, en funcion del
resultado (cierto o falso) de la evaluacion, se bifurcara a
un determuinado punto para continuar la ejecucion del
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Tipos de Estructuras de Decision

¢ Simples
* Dobles

e Anidadas
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Estructuras de Decision Simples

Se usan para representar estructuras en las que st
la evaluacion de la expresion logica resulta ser
verdadera se ejecutan la serie de sentencias
dentro de la estructura. Mientras que si1 el
resultado de su evaluacion es talso se continua

como st la estructura de decision no existiera.




Estructuras de Decision Simples
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Ejemplo
Dado un numero x por el usuano, decir s1 el numero es positivo.

Entrada: Numero (x), real.
Proceso: Determinar: Six>0 = xes positivo
Salida: Mensaje indicando si1 el numero es positivo de lo

contrario no hajr salida.
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Ejemplo

Inicio C Inii:ic: D,
Escribir(“Inserte un dato™) ///’]fiscribj_t{“InsertE un dﬂtc:”l’,,/"/

Leer(x i
eer(x) / Leer(x) /

S1 (x=0) entonces
- - F
4.1 Escrbir ("X es @

positivo’) v
fin_ s1 e s .
— scribir(“X es positivo”)
Fin N
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Ejemplo

. Codificacidén
Cuando la estructura if, se
encuentra compuesta por

#include<iostream>

. dos o© mas sentencias,
using namespace std;

. _ estas van encerradas entre
int main(){

llaves.
float x;

cout<<“Inserte un dato”;
cin>>x:

if (x>=0)

cout<<“X es positivo”;

return O;
1
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Ejemplos

1.Si (nota>15) entonces
1.1 eximidos=eximidos +1
1.2 Escribir(“eximido”)

Fin_si

if(nota>15){
eximidos++;

cout<<”eximido”;
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Ejemplos
Dados dos niimeros enteros determuinar el Mayor.

Entrada: dos numeros enteros (a,b)
Proceso: Determunar: Sia>b a es el mayor
S1b>a b es el mavor
S1 b=a los dos son 1guales, no hay mayor.

Salida: Un mensaje por pantalla indicando el mayor nimero



Ejemplos
Algﬂrltmﬂ'

Inicio
E_ Escribir(“Inserte un numero™)
3. Leer(a)
4. Escrnbir(*“Inserte un numero)
3. Leer(b)
6. 51 (a=Db) entonces
6.1 Escrbir(“a es el mayor™)
Fin si
7 51 (b>a) entonces
7.1 Escrbir(™b es el mavor™)
Fin =1
8. 51 (b=a) entonces

8.1 Escnbir(“los dos son 1guales, no hay mayor™)
Fin si

9. Fin




Ejemplos

* Diagrama de Flujo

C Inicio

//"/]’E scribir(“Inserte un dﬂtcﬁj’/"/

'
/ Leer(a) /
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Ejemplos

* Diagrama de Flujo O
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Ejemplos

#include<iostream>
using namespace std;
int main(){
int a,b;
cout<<“Inserte un numero”;
cin>>a;
cout<<“Inserte un numero”;
cin>>Db;
if(a>Db)
cout<<“a es el mayor”;
if (b>a)
cout<<“b es el mayor”;
if (b==a)
cout<<“Los dos son iguales, no hay mayor”;
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Estructuras de Decision Simples *
Anidadas

Sentencia 1
Sentencia 2
S1 (Condicion) entonces
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Sentencia 3
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Estructuras de Decision Simples
Anid?das
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+
Estructuras de Decision Simples

Anidadas

* Codificacion

It (condicion)
sentencias
if (condicion2){

sentenclas

j

sentencias

h
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Estructuras de Decision simples
anidadas

»  Dados 3 numeros enteros impﬁmj.tl-:::s por ]_}ﬂﬂtﬂ]lﬂ de menor a mavor

Entrada: 5 numeros enteros (a,b,c)
Proceso: Determunar
. S1a<b va<c = aes el menor
Luego, 51 b<c = bes el segundo v ¢ el mavor

Secsh = ces el segundf:: i I el MAYTOL

2 S1b<a vb<c = b es el menor
Luego, Sia<c = aes el segundo v ¢ el mavor
Sic<a P cesel segundo v a el mavor
3. J1e<a ve<hb = ces el menor
Luego, Si1a<b = aesel segundo v b el mavor
Sih<a 2 bes el segundo v a el mavor

Salida: Las 3 variables j.mpresas de menor a MAVOL.

‘ VS ‘ ‘




Algoritmo:

1. Imicio

2. Escobur(“Inserte a”7)

3. Leex(a)

4 Escrbir( “Inserte b”)

3. Leex(b)

6. Escobir(“Inserte ™)

7. Leer(c)

5. 51 (a<b y a<c) entonces

8.1 Escrbir(a)
8.2 S1 (b=«c) entonces

8.2.1 Escabir(b,c)

Fin_si
8.3 51 (e<h) entonces
8.3.1 Escribir(c,b)
Fin_si
Fin_si

9.

10.

S1 (b<ta v b<lc) entonces
9.1 Escnbur(b)
9.2 S1 (a<c) entonces
9.2.1 Escabur(a,c)
Fin =1
9.3 51 (e<a) entonces
9.3.1 Esenbir(c,a)
Fin =1
Fin =
51 (c<a v e<b) entonces
10.1 Esciibir(c)
10.2 51 (a<b) entonces
10.2.1 Escnbur(a.b)
Fin =1
10.3 51 (b<ta) entonces
10.3.1 Escribir(b,a)
Fin_ =1

Fin s1
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Estructuras de Decision Dobles
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Si el resultado de la evaluacion de la condicidon es
Verdadero se ejecutan un bloque de instrucciones, de lo
contrario se ejecuta otro.



Estructuras de Decision Dobles

Algn ritmo: Codificacion:

S1 (condicion) entonces if (condicion) {

sentencias sentenclas
Simo }
¥ -F'
sentencias else ]
Fin =1 sentenclas

b

Nota: Si |la estructura if contiene dos o mas sentencias,
las mismas van encerradas entre llaves.
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Estructuras de decision

Algoritmo: An m_tﬂficacién
Si(a<<b) entonces .
' if (a<b)
Escribir(a,b) cout<<a<<b;
S1no else
cout<<b<<a:
Escribir(b,a)
Fin =1
Algoritmo: Codificacion
S1 (a=-h) entonces .
AR e if(a<b){
Escribir(a) cout<<a;

. cout<<b:;

Escribir(b) )
5110 else{

e cout<<b;
Escribir(b) cout<<a:
Escrbir(a) }

Fin s




Estructuras de Decision Dobles

* Dado un numero entero, determinar si €s par o impar

Entrada: Un nimero entero (x)
Proceso: Siel resto de x/2 es 0 par, sino impar.

Salida: Mensaje por pantalla indicando s1 el nimero es par o

impﬁr.

6/05/11




"o

Estructuras de Decision Dobles

Inicio
Escrbir(“Inserte un dato™)
Leer(x)
S1 (resto x/2=0) entonces

4.1 Escrbir ("X es par™)
51110

4.2 Escribir(*X es impar™)
Fin =1

Fin
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#include<iostream>

using namespace std;
int main(){
int Xx;
cout<<“Inserte un dato”;
cin>>Xx;
If (X%2==0)
cout<<“x es par”;
else
cout<<“x es impar”;
return O;
1
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Ejercicio

* Dada la tuncién t(x), calcular su valor para un x
x dado por el usuario.

H(x)= X%-X para x<<0

x*+3x para x>0



Decisidon doble anidada
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Ejemplo

Implementﬂr el l}rml}lemﬂ del ordenamiento de tres numeros mediante estructuras de

decision dobles amdadas
Entrada: 5 numeros enteros (a,bc)

Proceso: Deternunar

l. Sta<bya<c = a es el menor
Luego s1b<c =2 bes el sigluente v ¢ es el mavor.
de lo contranio
51b<avb<c =2 b es el menor
luego s1a<c - aes el sipwente v ¢ es el mayor
de lo contrano

cesel menorvsia<h = aes el siguiente v b es el mavor.

Salida: Las 3 vanables j.mptesas de menor 2 mavor.
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Algoritmo:
Inicio
2. Escrbir(“Inserte a”)

B0

o W

Leer(a)
Escrobir(“Inserte b™
\ /
Leer(b)
Escrbir(“Inserte ¢™)
\ /

Leer(c)

f 8. 3 (a<b v a<ic) entonces

8.1 Escrbir(a)
r 8.2 5 (b<c) entonces
5.2.1 Escribir(b.c)
¥, SN0

822 Ean:rjhi.t:'-:'_h_n

\ Fin_s1
Sino
8.3 51 (b<<a v b<c) entonces
/ 8.3.1 Escribiz(b)
2

P ¥

1 (2<c) entonces

L)

i

8.3.2.1 Escribir(a.c)

. SN0
8.3.2.2 Escubir(c,a)
\ Fin_si
| .
< SL10
5.3.53 Escribir|c)
- 5.3.4 51 a<h entonces
8.3.4.1 Escobir{ab)
51110
-¢: - .
8.3.4.2 Escobir(b.a)
A Fin_ s1
\ Fin_si

Fin_si
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Ejercicios

Realice el analisis E-P-S, algoritmo v codificacion para cada uno
de los sigmientes problemas:

1. Leer un numero entero n v calcular e imprimir su mnverso 1/n.
Considerar el caso Especml del valor 0, en cuyvo caso el pm grama
deberd escribir el mensaje "ERROR-divisién por cero'.

Leer el valor de un anio e indicar s1 es 0 no un ano
bisiesto. Recordar la regla:
"Un ano es bisiesto s1 es divisible por 400, o bien s1 es
divisible por 4 pero no por 1007
3. Pedir un mes (numero) v mostrar el nombre del mes.



Ejercicios

I.eer un instante de tiEIIlpD expres: ado en horas v

minutos y escribir como respuesta uno de los mensajes
" "mn n "
Buenos dias", "Buenas tardes" o "Buenas noches" dE‘

acuerdo con las s.iguifrntfrs [EngSZ

a) Se considera que es de dia desde las 7:30 horas hasta las
14:00 horas

b) Se considera que es por la tarde desde las 14:01 horas
hasta las 20:30 horas

c) Se considera que es de noche desde las 20:31 horas
hasta las 7:29 horas



Ejercicios

* Leer un caracter v deducir s1 esta o no comprendido
entre las letras I y M ambas inclusive.

* Emutir la factura correspondiente a una compra de un
articulo determinado del que se adquieren una o varias
unidades. E1 IVA a aplicar es del 15.5% v s1 el precio
bruto (precio de venta + IVA) es mayor de Bs. 50.000, se
aplicara un descuento del 5%.

* ILeer las coordenadas cartesianas (X, y) de un punto del

plﬂlltj y calcular e imprimjr el cuadrante al cual pertenece

el punto (I, II, ITI, IV).




Ejercicios

* Determunar el precio de un pasaje de i1da y vuelta en avion. El
pasaje tiene un descuento del 30% s1la distancia a viajar es
superior a los 800km v s1 el mimero de dias de estancia es
superior a /. El precio por km. Es 2,6 Bs.

* Escrbir un programa que convierta de grados Fahrenheit a
Celsmis v viceversa. El programa debera leer en primer lngar un
numero entero que indicara s1 se va a convertir de grados
Fahrenheit a Celsius (1) o de grados Celsius a Fahrenheit (2).
Segiudamente leera el valor de la temperatura, realizara la
conversion aplicando la formula adecnada e imprinmura el
resultado.
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